

新时代 新征程 新伟业

签约金额 239.5 亿元 投资额全市排名第一

西华县招商引资呈现强劲增长态势

□记者 张猛 通讯员 马建伟

记者从市第五次招商引资月奖评会上了解到,今年上半年,西华县新签约项目28个,签约金额239.5亿元,投资额全市排名第一,被市招商引资领导小组授“红旗”表彰。

突出全员参与 发起招商引资“总动员”

以上率下“压担子”。西华县研究出台了招商方案,组建四支招商小分队,划分“四大片区”,分别由处级干部带队招商,推进全县全员招商“一盘棋”。上半年,县处级领导带队外出招商37次,“对接在洽谈”项目30个,“洽谈拟签约”项目20个。强化培训“铺路子”。开展招商引资专题培训活动9场次,外出学习2次,提升招商引资工作能力。选聘16名懂经济、熟民情、会谈判的复合型专业人才,组建县招商工作服务中心,为招商引资提供人才支撑。严格奖惩“搭台子”。制订招商引资考核奖惩方案,实行月点评、季考核,对优秀的进行表彰、记功等奖励,对不合格的进行约谈、通报等惩戒,有效激发招商引资内生动力。1至6月份,该县新签约项目29个,签约

金额248.3亿元,投资额全市第一、项目个数全市排名第三,被市招商引资领导小组授“红旗”表彰。

突出招商重点 打好精准对接“组合拳”

抓重点区域招商。持续深化京津冀冀等四大重点片区对接合作,积极承接产业转移。通过建立驻地招商网络,拓宽招商信息渠道,加强对外沟通联系,持续招引优质项目。7月18日,深圳福城商会的12家企业组团来西考察,洽谈投资合作。截至目前,累计收集招商信息98条,拜访企业和科研院所67家。抓重点产业招商。围绕智能零部件制造,招引清泽电子、贝拉普科技、安元达电子等7家企业落户西华。围绕食品加工,与广药集团签订合作协议,成功引进王老吉大健康系列饮品产业园项目。依托法斯达酒业,引进中信国安集团原浆酒生产项目。围绕铝制品生产加工特色产业,引进严一集团节能门窗幕墙和腾华机械铝制品设备产业园项目。抓重点项目招商。对于在谈项目、拟签约项目、落地项目,西华县实施了“一个项目、一名领导、一套方案、一抓到底”的对接机制,制订针对性、差异化、个性化对接方案,确保项目早签约、早落地、早建成、早达效。据了解,今年以来,该县亿元以上主导产业开工项目11个,投资总额

105.21亿元,项目个数全市排名第二、投资额全市排名第一。

突出方式创新 按下招大引强“快进键”

开展“园区招商”。重点打造电子信息产业园、精密制造产业园、大健康食品产业园、红酒产业园、“双创”孵化园、循环经济产业园等专业园区,为企业“量身定制”标准化厂房及附属设施,使企业拎包入住、降低成本、安心发展。开展“节会招商”。今年以来,西华县先后举办了企业家恳谈会、项目洽谈会、实地考察等活动,推进互动交流,促成项目落地。比如,举办桃花节招商引资专题活动,与鸿扬电子等3家企业达成投资协议,与河南正大建工等5家企业签订合作协议。今年以来,累计举办招商引资推介活动30余场次,邀请深圳、杭州等地129家企业组团到西华考察。开展“以商招商”。借助企业的信息渠道、商务渠道、人脉资源,结识一批客商,洽谈一批企业。比如,通过中爽铝业董事长崔志华先生介绍,一次性签订腾华机械、戴盟科技、兆热科技等3家铝制品产业链企业;通过中经再生董事长朱勇先生引荐,河北恒众万邦、河南泓润2家再生资源企业落地西华。

突出优质服务 跑出项目落地“加速度”

优化营商环境。西华县持续深化“放管服”改革,扎实推进行政审批内设机构职能重塑和流程再造,确保“三个之外无审批”。同时,该县设立了企业投诉中心,投诉案件由县委、县政府主要领导签批,分管领导直接办理,并作为人大评议和纪委监委的重要内容,开展政府“履约践诺”专项行动,打造诚信、稳定、可预期的投资环境。提供政策支持。出台招商引资管理办法,根据企业的投资强度、税收贡献,给予产业发展资金奖励,重大项目实行“一事一议”,吸引更多客商来西投资兴业。强化要素保障。以“万人助万企”活动为抓手,帮助企业解决用工、土地、资金等问题,累计开展银企对接活动12次,帮助企业融资21.5亿元;开展惠企政策兑付专项行动,为4527家经营主体减免增值税和所得税2775万元、发放满负荷生产奖励110万元。据了解,今年上半年,西华县“五职”领导干部招商引进项目8个,签约总金额82.9亿元,项目个数、投资额全市排名第二;亿元以上主导产业开工项目11个,投资总额105.2亿元,项目个数、投资额全市排名第一,招商引资工作呈现强劲增长态势。

落实各项部署要求 助推农业强市建设

本报讯(记者 张猛 通讯员 李哈光)日前,西华县委书记田林,县委副书记、县长马昭才带领相关单位主要负责同志调研指导农业强市建设工作。县委副书记、组织部部长马超,副县长张永祥、张权参加调研。

田林、马昭才先后前往东王营乡刘营村、皮营街道桥桥村,围绕乡村振兴项目建设、特色农产品种植、品牌农业建设、美丽乡村建设等工作开展过程中存在的困难和问题进行现场梳理,现场定策,为农业强市建设工作纾困解难。

在随后召开的推进会上,田林强调,要深入贯彻落实市委率先建成农业强市推进会议作出的各项部署要求,结合西华实际,按照农业强、农村美、农民富的根本要求,科学谋划、务实推进,切实把农业强市建设各项工作落到实处。

田林要求,要以周西融合发展为契机,把中州大道全面提升改造与农业强市建设相结合,从服务全县经济社会发展大局和更好满足人民群众出行需求的高度出发,统一思想,加强交通系统谋划,全面提升沿途村庄村容村貌,拓展农民就业渠道,打造西华东部发展圈。要

把小城镇建设与农业强市建设相结合,全面提升小城镇建设水平,走出一条具有特色的、高质量的可持续发展道路。要把特色农业发展与农业强市建设相结合,充分利用西华县优良的资源禀赋、优越的交通区位,围绕特色种植、养殖做文章,集中精力谋划一批以食用菌栽培、葡萄种植、林下养殖、芦笋种植、双汇孵化为代表的产业园区,系统做好顶层设计和产业规划,切实打造出有规模、有品牌、有市场地位的农业主导产业。要把高标准农田建设与农业强市建设相结合,站在全县发展高度,系统谋划、科学布局,不断推进农村现代化。要把农村整体规划与农业强市建设相结合,持续推进农村人居环境整治,依托乡村本土文化,打造富有特色的小游园,让乡村更美丽宜居。要补足农业基础设施短板,总结梳理在种植、养殖等方面好的经验做法,动脑筋、出思路,积极探索和壮大村集体经济,促进群众稳定增收,夯实西华农业农村发展基础。

马昭才在会上对全县开展农业强市工作进行安排部署。张永祥就全市农业强市观摩各项工作提出要求。

真情调解止纷争 代表为民促和谐

本报讯(记者 张猛 通讯员 彭世馨)8月1日,西华县人大代表驻法院调解监督室因案件调解成功率高,深受人民群众的称赞,收到人民群众送来的三面锦旗。

三面锦旗面面有故事。今年1月27日,西华县人大代表、县司法局专职调解员张新芳不顾70多岁的高龄,放弃周末休息时间,与当事人徐国立到开封兰考县,调解兰考的赵某某拖欠徐国立树苗款2.5万元的案件。到达兰考县林场,张新芳才知道赵某某是杞县西寨林场人。赶到杞县西寨林场时已是中午,赵某某对远道而来帮助调解的张新芳非常钦佩,当即还了5000元,剩下的2万元写了欠条,不久就全部还清。当事人徐国立特意送来锦旗,上写“人大代表暖人心、三百多里讨回债”。

今年端午节假期,张新芳与当事人何秋生到许昌市鄢陵县张桥镇要回一笔4809元的“无头账”。2022年10月,西华县农民何秋生将一车西瓜卖给了鄢陵县张桥镇的张某某,讲好价格4809元,张某某说回家立即把买西瓜的钱用微信转过去,也没有打欠条,但事后一直没有转。何秋生多次催要,张某某不想认账还骂人。何秋生抱着一线希望找到张新芳,张新芳当场表示,等到节假日一同去要账。端午节当日,张新

芳带着何秋生到鄢陵县要账。在张某某的家中,张新芳亮出了人大代表、法院调解员的证件,并说明来意。张某某自知理亏,当场就把欠条分文不转给了何秋生。为感谢张新芳,何秋生送来锦旗,上写“人大代表帮群众、鄢陵追回西瓜款”。

西华县城西关的张某某和胡某是邻居,今年6月,张某某建4层楼房,因地基挖掘较深导致胡某的房屋出现裂纹,胡某举报了张某某,不让张某某建房,并向张某某索赔经济损失。经当地办事处、居委会调解未果,胡某诉至西华县人民法院,法院安排调解监督室进行诉前调解。人大代表张新芳、郭东良到现场查看,认定原告胡某反映情况属实。人大代表在当地派出所的配合下,进行了调解,张某某赔偿了胡某的经济损失,并对相关地基进行安全处理,现场签订协议书。胡某的房屋损失得到了补偿,张某某的楼房也顺利建成。为了感谢张新芳、郭东良,当事人送来了锦旗,上写“人大代表办实事、解决难题人民赞”。

调解监督室的某人大代表纷纷表示,群众送来的这三面锦旗是对他们调解工作的最大肯定和鼓励,他们将再接再厉,为党和政府分忧、为人民群众解愁,以实际行动践行“人民选我当代表、我当代表为人民”的初心和承诺。

上好安全课 织密安全网

本报讯(记者 张猛 通讯员 李剑锋)7月31日,西华县农机中心组织干部职工和部分农机合作社、农机经营点代表开展消防安全专题培训,进一步普及消防安全知识,提升农机从业人员的消防应急处置能力。

培训活动邀请河南创安消防中心宣传教员结合各地发生的火灾案例,分析了火灾的形成原因和特点,指出了消防安全的关键部位,详细讲解了火灾的预防措施、应急处置和逃生技巧等知识。宣传教员通过现场操作,重点向大家讲解了灭火器的使用方法。

培训结束后,农机合作社、农机经营点代表纷纷表示,要知责履责,进一步巩固平安农机创建成果,增强消防安全意识,提升火灾应急处置能力,为行业健康发展营造良好的安全环境。

“三个一批”巡礼

西华县红酒产业园:助推传统产业提档升级



□记者 张猛 文/图

日前,记者走进西华县红酒产业园看到,该项目一期的标准化厂房、行政办公楼、电商销售展示中心、产品品鉴中心、产品检验中心、产品研发中心已经建成投用(如图)。1号厂房的两条德国克朗斯生产线、两条美国玛雅全自动灌装生产线和4号厂房的两条全自动包装生产线已经投入生

产。西华县红酒产业园项目由河南法斯达酒业有限公司投资建设。该公司具有30多年的红酒生产历史,拥有河南省最大的红酒研发中心,主要产品包括葡萄酒系列、果酒系列、果露酒系列、气泡酒系列等。该项目新上德国克朗斯、美国玛雅等全自动生产线,每年投入研发资金1000万元。

项目总投资22亿元,占地面积约300亩,总建筑面积约30万平方米,主要建设标准化厂房、行政办公楼、地窖、电商销售展示中心、产品品鉴中心、产品检验中心、产品研发中心、主题文化广场及配套设施。项目以先进的物联网技术为基础,结合传感器技术和无线通信技术,达到实时准确的检测控制目的,项目建成后可年产红酒5000吨。

据了解,该项目全部建成后,可实现年产值20亿元、实现利税约2亿元,安排就业2000人以上。项目的建成投用,将进一步推动西华县传统红酒产业再次提档升级,对于该县加快培育食品加工龙头企业、延伸食品加工产业链条、提升产品品质具有重要促进作用,对推动西华县打造百亿级食品加工产业集群具有重要意义。

艾岗乡:打造教育强乡 擦亮教育品牌

□记者 张猛 通讯员 苏韵棠

近日,西华县艾岗乡黄庄村董超祺的家中,锣鼓喧天,热闹非凡。乡党委书记姚广峰、乡长寇二勇带领乡班子成员前来慰问,祝贺董超祺考入北京大学,并将1万元奖学金递到他手中。据悉,该乡另一名学子郭佳影也于之前被北京大学录取。

艾岗乡地处西华、鄢陵、扶沟三县交界处,距西华县城20公里,是“中共豫东特委”所在地。20世纪二三十年代,中共地下党就在这里建立了“普理学校”,提出了“贫苦之弟免费入学”的办学方针。多年来,该乡坚持把教育摆在优先发展位置,积极创建教育强乡,倾力打造教育强乡,教育水平一直保持在前列,先后获得市级以上集体荣誉称号30多个,成为全县教育的一面旗帜。

乡党委、乡政府高度重视教育工作,全乡教学条件不断改善。在农村义务教育均衡发展期间,该乡在财政开支十分紧张的情况下,拨款300多万元,为艾岗中学、艾岗一小新建了标准化操场,修建了排水管道,美化了校园。全乡19所中小学建成花园式学校,其中12所达到了“市级示范学校”标准。大部分学校有了师生食堂,广大教师能够“稳住神、安下心、扎下根”。同时,还配合省委宣传部驻村工作队,为半截楼小学筹集资金290万元,新建篮球场,铺设塑胶跑道,改建教师公寓,为师生打造舒适的学习生活环境。

尊师重教氛围浓厚,捐助助学渐成风尚。每年教师节之际,乡党委、乡政府都要从乡财政中挤出专项资金,奖励优秀教师,慰问全体教育工作者,对模范校长、尊师重教单位进行

大力表彰。管庄等村还成立了“助学基金会”,发动热心乡贤慷慨解囊,为困难学生提供帮助,为优秀学子发放奖学金。侯联营、胡海涛、祁亚民等多名爱心人士,为家乡学校捐赠空调、图书、衣服、文具等。漯河鑫隆餐饮公司、陕西咸阳天王学校为该乡中小学捐赠空调和图书等。

艾岗成为重点学校“领头羊”的“成长摇篮”。该乡积极推进“名校长培育工程”,把那些有锐气改革勇气和魄力的“优秀校长”培养成具有先进办学理念、杰出教育管理能力和优异办学业绩的“名牌校长”。据了解,近年来,该乡已有12名“优秀校长”走上了西华县重点中小学校的岗位。

艾岗成为西华一高等重点学校的生源基地。近三年来,该乡中招成绩连续在全县名列前茅。近16年来,教育综

合评估一直居于全县前列。2023年,艾岗中学有61人跨入了全县600分以上的行列;24人雄踞全县前300名的队伍中;全县前1000名中,艾岗中学占54人。高招成绩突飞猛进,近年来,先后有20名优秀人才被华中科技大学、武汉大学、西安交大等院校录取。其中董超祺、郭佳影被北京大学录取。

董超祺是艾岗中学2020年的毕业生。同年,他以全县第一名的成绩进入西华一高学习。“我们都在外务工,家中父母都80多岁了,也没有啥文化。多亏了艾岗中学,把我们家超祺培养成了人才。”董超祺的父亲董宝山、母亲周新红感激不已。

“我们牢记全乡人民的嘱托,办好人民满意的教育,建设好百姓家门口的好学校,把艾岗教育这张品牌擦得更亮。”艾岗乡教育工作负责人表示。

▶ 视角



近日,西华县址坊镇开展拥军慰问活动,为该镇参战老兵、现役军人家属送去关爱,大力营造拥军优属的浓厚氛围。

记者 张猛 通讯员 王耀志 摄